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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE GUARAPUAVA 

 

 
Ata nº 011/2023 

 

Conselho Municipal de Saúde 

 

 

ATA DA 1º REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE GUARAPUAVA. 

 

 

Aos vinte e três dias do mês de novembro de dezembro de dois mil e vinte e três 

(23/11/2023), às 13horas e 00 minutos na sala de Reuniões do Centro de Especialidade 

Odontológica (CEO) da Secretária Municipal de Saúde (SMS) de Guarapuava – Paraná, 

localizada na Rua Doutor Laranjeiras, 540, Centro, 1º andar, deu-se início a 1ª reunião 

extraordinária do Conselho Municipal de Saúde (CMS) de Guarapuava, Paraná, Brasil. A 

reunião foi realizada na presença dos seguitnes membros do CMS: Joarez Camargo – 

Presindente do CMS, Altair Angelo dos Santos – vice presidente do CMS, Ana Paula Serra 

de Araújo – Conselheira municipal de Saúde (Suplente) e Secretária executiva do CMS e na 

presença dos Coordenadores das Unidades Básicas de Saúde (UBS) de Guarapuava – PR. 

A reunião com a apresentação dos membros do CMS presentes pela Ana Paula, que na 

sequencia passou ao palavra ao senhor Joares, que esclareceu os objetivos da reuniao como 

sendo: apresentar aos coordenadores das UBS o que é o CMS e os  Conselhos Locais de 

Saúde (CLS),  suas funções, composição, o que cada um pode e deve fazer entre outras 

informações. Além disso, foi falado sobre a atual Politica Nacional de Atenção Básica 

(PNAB). Na sequencia o senhor Altair tomou a palavra, relatou um breve histórico de com o 

Sistema Único de Saúde (SUS) foi construido, e como os conselhos de saúde surgiram, o por 

que de terem surgirdo, quais as suas importancias para o controle social do SUS e etc. Foi 

relatado que a PNAB estabele a formação dos CLS em todas as UBS. Nesse momento Altair 

abriu um espaço para discussão sobre a temática e questionou os presentes sobre quais 

eram as ideias dos mesmos sobre os CLS e sobre como poderiamos dar retomada a 

reativação dos CLS que existiam antes da Pandemia do COVID-19 e a formação de novos 

CLS onde não existiam.  Uma discussão ampla se iniciou, e algumas sugestões surgiram 

taias como mobilização/ reunião com representantes e autoridades locais, iniciar a formação 
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dos CLS por Território em vez de UBS,  outros acharam desnecessário a formação de CLS 

por UBS. Nesse momento, Ana Paula pediu a palavra e relatou como foi a feita a formaçao 

do CLS de Entre Rios em 2019. Relatou que foi feito uma reunião com membros do CMS na 

UBS - Entre Rios, com membros da UBS-Entre Rios I e II, onde foi explicado o que era o 

CLS, para que servia, como deveria funcionar. Na sequencia foi acordado uma data para 

divulgar a campanha de formação de chapas para concorrer na eleição do CLS, data de uma 

reunião previa para as chapas candidatas, na reunião com as chapas candidatas foi 

determinada a data da eleição que ocorreu na própria UBS durante horário de expediente, 

com anuncio da chapa vencedora ao fim do dia. Tomada a posse da chapa vencedora, deu-

se inicio ao cronograma das reuniões mensais do CLS - Entre Rios, durante o horario de 

expediente da UBS e que contava com a participação de representantes locais, politicos, 

usuários da UBS e etc., gerando oficios para o CMS. Relatou que posteriormente as reuniões 

do CLS  durante o ano de 2021 foram suspensas devida a pandemia do COVID-19 

necessitando agora de sua reativação.  Iniciada nova discussão sobre propostas de como 

retomar a formação dos CLS em Guarapuava, ficou acordando que no inicio de 2024 iria ser 

distribuido as UBS um folheto para os funcionarios das UBSs explicando o que é o CLS, 

como funciona, composição e pra que serve, para então dar-se inicio a campanha de 

reativação e formação dos CLS em Guarapuava-PR. A participação do CMS na reunião 

findou-se as 15:30h. 

 

Guarapuava, 23 de Novembro de 2023.  

 

Joarez Camargo  

Presidente do CMS- Guarapuava/PR 

 

Altair Ângelo dos Santos 

 Vice-Presidente do CMS – Guarapuava/PR  

 

Ana Paula Serra de Araújo 

 Secretária executiva do CMS – Guarapuava/PR 
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